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Exercice n° 1 
 
On veut tester l’égalité des moyennes de deux populations normales de variances 2

1
σ  et 2

2
σ   

connues. Dans le cas où les deux moyennes sont égales on accepte un risque α de décider à 
tort qu’elles sont différentes. Par contre, si l’écart entre les deux moyennes est δ on accepte un 
risque β de décider à tort qu’elles sont égales. L’écart δ peut être positif ou négatif. 
 
Déduisez la formule qui permettra de trouver le nombre d’observations n = n1 = n2 nécessaires 
à prélever de chaque population pour effectuer ce test. 
 
Exercice n° 2 
 
Démontrez que : 
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où : {X1, X2, …, Xn} est un échantillon aléatoire de taille n, prélevé d’une 
population statistique et, X est la moyenne de l’échantillon. 

 
est un estimateur sans biais de la variance (σ²) de la population. 
 
Feuille de formules 
 
1) Risque ( ) vraieHHrejeter P 00=α  ; risque ( )fausse HHaccepter P 00=β  

2) Statistiques de test pour deux moyennes et deux variances : 
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